



GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA

PER L'APPALTO DI REALIZZAZIONE DEI SERVIZI REDAZIONALI  
DI INFOMOBILITA' REGIONALE E PIATTAFORMA INFORMATICA DI SUPPORTO,  
NELL'AMBITO DELL'INTELLIGENT TRANSPORT SYSTEM DELLA REGIONE  
CAMPANIA (ITSC)

CIG 6717672E4A CUP B69J14005370007

**QUESITI RISCONTRATI ALLA DATA DEL 21/07/2016**

**QUESITO N. 5 – Testo pervenuto:**

Con la presente si richiede un chiarimento nell'ambito della gara:  
PIATTAFORMA INFORMATICA DI SUPPORTO, NELL'AMBITO DELL'INTELLIGENT  
TRANSPORT SYSTEM DELLA REGIONE CAMPANIA (ITSC) CIG 6717672E4A CUP  
B69J14005370007

Nello specifico si chiede a quale punto del Capitolato Tecnico faccia riferimento la  
piattaforma divulgativa (broadcaster) richiesta al punto 9.8 del disciplinare di gara.

\*\*\*\*\*

**RISPOSTA AL QUESITO N. 5**

La proprietà della piattaforma divulgativa (broadcaster), di cui al p.to 9.8 del disciplinare  
di gara è un requisito di capacità tecnico-organizzativa da possedere per partecipare alla  
gara. Essa, non essendo oggetto delle attività di gara, non ha un riferimento nel  
Capitolato Tecnico che ne illustri le caratteristiche.

**QUESITO N. 6 – Testo pervenuto:**

Come riportato sul disciplinare di gara - Articolo 5, vi scriviamo per chiedervi alcuni  
chiarimenti.

L'art. 9 del Disciplinare di Gara definisce i requisiti minimi di partecipazione; ai commi 7 e 8  
sono disciplinati i requisiti di capacità tecnico-organizzativi.

Viene inoltre stabilito che per tali requisiti opera l'istituto dell'avvalimento. Al comma 7 viene  
richiesto di "aver conseguito negli ultimi 3 (tre) esercizi finanziari antecedenti la data di  
pubblicazione del bando di gara sulla Gazzetta Ufficiale dell'Unione Europea (2015, 2014,  
2013), regolarmente e con buon esito, servizi redazionali per un importo almeno pari a quello  
posto a base di gara, IVA esclusa"

Domanda:

In caso di avvalimento, l'impresa partecipante può avvalersi di una impresa ausiliaria per far fronte a uno solo dei due requisiti di cui ai commi 7 e 8?

È ammessa l'ipotesi di due imprese ausiliarie, una per ciascun requisito?

\*\*\*\*\*

#### **RISPOSTA AL QUESITO N. 6**

In caso di avvalimento, l'impresa partecipante può avvalersi di una impresa ausiliaria per far fronte a uno solo dei due requisiti di cui ai commi 7 e 8. L'interpretazione è corretta.

E' ammesso l'avvalimento di più imprese ausiliarie, ex art 89 comma 6 Dlgs n. 50/2016.

#### **QUESITO N. 7 – Testo pervenuto:**

L'art. 9 del Disciplinare di Gara definisce i requisiti minimi di partecipazione.

Al comma 8, tra i requisiti di capacità tecnico-organizzativi, viene richiesto "il possesso del titolo di proprietà della piattaforma divulgativa (broadcaster)".

Che cosa si intende per "piattaforma divulgativa (broadcaster)", menzionata dal comma 8 dell'art. 9? È la stessa piattaforma di infomobilità oggetto del bando di gara o è qualcosa di diverso?

\*\*\*\*\*

#### **RISPOSTA AL QUESITO N. 7**

Si intende per piattaforma divulgativa, non oggetto delle attività di gara ma requisito di partecipazione, l'insieme di tecnologie e infrastrutture con cui un fornitore (broadcaster) diffonde le informazioni da un qualsiasi sistema trasmittente (TV, Radio, Carta stampata, Web, ...) ad un insieme di sistemi riceventi, non definito a priori.

La piattaforma informatica di supporto ai servizi redazionali, invece, oggetto delle attività di gara, è il sistema di gestione, aggiornamento e pubblicazione dei contenuti di Infomobilità, così come descritti nel capitolato tecnico, che utilizzi il sito web, le APP e i Totem per la pubblicazione delle informazioni.

Per le caratteristiche tecniche si rinvia al p.to 4 del capitolato tecnico "*SISTEMA DI GESTIONE DEI CONTENUTI DI INFOMOBILITÀ REGIONALE (PIATTAFORMA A SUPPORTO)*"

#### **QUESITO N. 8 – Testo pervenuto:**

Vorrei avere delle delucidazioni in merito alla "GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER L'APPALTO DI REALIZZAZIONE DEI SERVIZI REDAZIONALI DI INFOMOBILITÀ REGIONALE E PIATTAFORMA INFORMATICA DI SUPPORTO NELL'AMBITO DELL'INTELLIGENT TRANSPORT SYSTEM DELLA REGIONE CAMPANIA (ITSC)".

Al paragrafo 3.2 del capitolato tecnico si fa riferimento alla quantità del servizio e distribuzione e alla garanzia di una produzione giornaliera di almeno 26 notiziari audio/video, distinti in:

12 notiziari audio mobilità;

3 notiziari audio dedicati;

2 notiziari sulle previsioni del traffico veicolare;

5 notiziari in diretta;

1 notiziario sul Tpl;  
1 notiziario sulla transitabilità;  
2 notiziari meteo.

Nello specifico il dubbio è se devono essere garantiti i 26 notiziari per ognuno dei 4 canali di diffusione da voi specificati (Emittenti radiofoniche; Emittenti televisive; Sito web dedicato; Social network) per un totale di 104, oppure se sono da intendere 26 notiziari giornalieri complessivi da distribuire tra i 4 canali.

\*\*\*\*\*

### **RISPOSTA AL QUESITO N. 8**

Si conferma che il fornitore dovrà garantire una produzione giornaliera di almeno 26 notiziari audio/video, distinti in:

- 12 notiziari audio mobilità;
- 3 notiziari audio dedicati;
- 2 notiziari sulle previsioni del traffico veicolare;
- 5 notiziari in diretta;
- 1 notiziario sul Tpl;
- 1 notiziario sulla transitabilità;
- 2 notiziari meteo.

I 26 notiziari prodotti dovranno poi essere diffusi attraverso i quattro canali:

1. Emittenti radiofoniche;
2. Emittenti televisive;
3. Sito web dedicato;
4. Social network.